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Sehr geehrte Damen und Herren

Nachstehend finden Sie die Liste 11/2018 für die Zeitspanne vom 13.10.2018 bis zum 14.11.2018.

Alle Links wurden überprüft am 15.11.2018.

Freundliche Grüsse

Das Team von IDES

Madame, Monsieur,

Vous trouverez ci-dessous la liste 11/2018, contenant les information récoltées du 13.10.2018 au 14.11.2018.

Les liens ont été vérifiés le 15.11.2018.

Avec nos meilleures salutations

L'équipe IDES

Obligatorische Schule

AI : Grossratsbeschluss über den Beitritt zur Interkantonalen Vereinbarung für Schulen mit spezifisch-strukturierten Angeboten
für Hochbegabte(HBV) : Antrag  : 10/10/2018
Link

BE : Lehrkräftemangel - Facts auf den Tisch! : Motion : 30/08/2018 : Antwort des Regierungsrates vom 24.10.2018
Link

BL : Schulpflicht mit Einschulungsentscheid der Eltern : Motion : 25/10/2018
Link

BL : Lohneinreihung Lehrpersonen Sekundarstufe I : Postulat : 14/06/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom
30.10.2018
Link

BL : Teileingliederung des HSK-Unterrichts in die öffentlichen Schulen : Postulat : 31/05/2018 : Stellungnahme des
Regierungsrats vom 30.10.2018
Link

BL : Schülerinnen und Schüler in den MAG Prozess miteinbeziehen : Postulat : 31/05/2018 : Stellungnahme des
Regierungsrats vom 30.10.2018
Link

BL : Die Musikschule soll ab Sekundarstufe I bis Abschluss Sekundarstufe II durch den Kanton finanziert
werden : Motion : 17/05/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 18.9.2018
Link

BL : "Sozial gestalten" : Ferienbetreuung : Motion : 26/04/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 21.8.2018
Link

BL : Formulierte Gesetzesinitiative "Stopp dem Abbau an den öffentlichen Schulen!" ; Ablehnung ohne
Gegenvorschlag : Vorlage : 24/04/2018 : Bericht der Bildungs-, Kultur- und Sportkommission vom 29.10.2018

http://www.edudoc.ch/static/lexmonitor/Info_Parl.pdf
https://www.ai.ch/politik/grosser-rat/geschaefte-grosser-rat/geschaefte
https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-b9d6eeb828ca44faac14cfa1f51c3681.html
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D208c3dc2fc764fca932105ccfe09060b
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Df41b870e97d84bec9d1ec77437c244b1
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D6e220af1470c465885fc098752cdd815
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3De8ea0de2b2fe48ecaafaaf53d11139d2
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D624b5e7887db43e6883305b5e3c15f96
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D42a983eba6944eafb921fed3112fdc81
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Link

BL : Formulierte Gesetzesinitiative "Bildungsressourcen gerecht verteilen und für das Wesentliche einsetzen"; Ablehnung ohne
Gegenvorschlag : Vorlage : 24/04/2018 : Bericht der Bildungs-, Kultur- und Sportkommission vom 29.10.2018
Link

BL : Verzicht auf Check S3 : Motion : 08/03/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 24.5.2018
Link

BL : Ausstieg aus dem Fremdsprachenkonzept - Zeitplan : Interpellation : 08/03/2018 : Antwort des Regierungsrats vom
6.11.2018
Link

BS : Neuste Medienberichte betreffend Tauglichkeit der neuen Fremdsprachendidaktik : Interpellation : 28/09/2018 : Schreiben
des Regierungsrats vom 7.11.2018
Link

BS : Politische Instrumentalisierung unserer Lehrmittel : Schriftliche Anfrage : 19/09/2018
Link

BS : "Einführungsklassen jetzt!" : Petition : 11/04/2018 : Bericht der Petitionskommission vom 7.11.2018
Link

BS : Rechtzeitige Bekanntgabe der Schul-Stundenpläne : Anzug : 19/10/2016 : Schreiben des Regierungsrats vom 7.11.2018
Link

BS : Überarbeitung des Französischunterrichts und namentlich der Französischlehrmittel : Anzug : 14/09/2016 : Schreiben des
Regierungsrats vom 7.11.2018
Link

BS : Angebot einer betreuten Aufgabenhilfe an jedem Primarschulstandort : Schriftliche Anfrage : 29/06/2016 : Schreiben des
Regierungsrats vom 17.10.2018
Link

FR : Avant-projet de loi modifiant la loi sur la scolarité obligatoire (LS) et la loi sur la pédagogie spécialisée - Prise de position
de l'OCMS [Office cantonal du matériel scolaire] : Question : 07/11/2018
Link

FR : Problématique du remplacement des enseignants dans les classes primaires : Mandat : 23/03/2018 : Réponse du Conseil
d'Etat du 5.11.2018
Link

GE : Les élèves aveugles - et leurs enseignants - sont-ils voués à se débrouiller seuls, sans le soutien nécessaire, faute de
moyens? : Question écrite urgente : 11/10/2018 : Réponse du Conseil d'Etat du 31.10.2018
Link

GE : Qu'en est-il aujourd'hui de l'obligation faite aux directeurs du primaire d'enseigner au sein de leur
établissement? : Question écrite urgente : 03/10/2018
Link

GE : Projet de loi modifiant la loi sur l'instruction publique (LIP) (C 1 10) (Pour une valorisation du comportement des élèves à
l'école publique : Projet de loi : 20/06/2017 : Rapport de la commission de l'enseignement, de la culture et du sport du
6.11.2018
Link

GR : Kantonale Volksinitiative "Gute Schule Graubünden - Mitsprache bei wichtigen Bildungsfragen ; Kantonale Volksinitiative
"Gute Schule Graubünden - Mitsprache bei Lehrplänen" : Botschaft der Regierung : 13/03/2018
Link

JU : A l'avenir, changeons l'Histoire! : Motion : 24/10/2018
Link

JU : Commissions d'écoles : des droits à préciser : Postulat : 24/10/2018
Link

JU : Moratoire sur la logopédie et concept de pédagogie spécialisée : Question écrite : 24/10/2018
Link

JU : Quelle éducation au développement durable? : Question écrite : 24/10/2018
Link

https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Dea81a6b0f28d4d6c8932d247b3c6071d
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D74d0e7ff4100408c847b498febc5f3c4
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D163596cd40dd4789babb457101d9053d
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3Dd7fa1b8487664b4f84a3b7ba9e0ef49f
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109299
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109267
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109045
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108221
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108067
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108028
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=48691&uuid=baafdfcaa53b49e0bf96cfd1f72cfdfc
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=42109&uuid=0eaab4dfd9be4d2283c8a92ec87afcf9
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00898A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00870A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/PL12141A.pdf
https://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/botschaften/Botschaften_20182019/Bot_01_2019_web.pdf
https://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=1240&it=M
https://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=395&it=P
https://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=3081&it=QE
https://www.jura.ch/InterventionParlementaire.ashx?id=3081&it=QE
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LU : Stellenwert der politischen Bildung auf den unterschiedlichen Schulstufen im Kanton Luzern : Anfrage : 23/10/2018
Link

LU : Konzept für den Wirkungsbericht zur externen Evaluation an der Volksschule : Postulat : 22/10/2018
Link

LU : Festschreibung eines Stichdatums für das freiwillige Kindergartenjahr : Motion : 22/10/2018
Link

LU : Anfallende Kosten bei den Gemeinden für die benötigte Infrastruktur im Zusammenhang mit den Medien- und ICT-
Kompetenzen gemäss Lehrplan 21 : Anfrage : 08/05/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 18.9.2018
Link

LU : Französischunterricht an der Sekundarschule des Niveaus C : Postulat : 05/12/2017 : Stellungnahme des
Regierungsrates vom 30.10.2018
Link

LU : Überprüfung des halbjährlichen Kindergarteneintritts : Postulat : 31/10/2017 : Stellungnahme des Regierungsrates vom
18.9.2018
Link

NE : Pour que Neuchâtel redevienne exemplaire en LCO : Postulat : 06/11/2018
Link

NE : Pour une sensibilisation au suisse-allemand en fin de scolarité obligatoire : Postulat : 06/11/2018
Link

SH : Flächendeckend geleitete Schulen im Kanton Schaffhausen : Postulat : 29/10/2018
Link

SH : "Ceterum censeo": Kleine Anfrage Nr. 2 zur Abschaffung des Lateinunterrichts an der Sekundarstufe I und zu den
Auswirkungen auf die Kantonsschule. Wie stellt sich der Regierungsrat zur Prüfung der Einführung eines
Langzeitgymnasiums? : Kleine Anfrage : 03/09/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 16.10.2018
Link

SO : Freie Fahrt für Schulklassen - Gratis-ÖV für Schulklassen im Kanton Solothurn : Auftrag : 07/11/2018
Link

SO : Umweltbildung in der Sekundarstufe 1 : Interpellation : 07/11/2018
Link

SO : Dem Schulstress entgegenwirken - Alternativen zur Volksschule : Interpellation : 07/11/2018
Link

TI : Salmo svizzero nelle scuole dell'obbligo: siamo poi così sicuri?  : Interrogazione : 06/11/2018
Link

TI : A rischio l'offerta formativa per i nostri scolari  : Mozione : 15/10/2018
Link

TI : Rinnoviamo la scuola dell'obbligo ticinese  : Iniziativa parlamentare generica : 15/10/2018
Link

VD : Qui a peur des Epreuves cantonales de référence (ECR)? : Interpellation : 01/05/2018 : Réponse du Conseil d'Etat du
7.11.2018
Link

VD : Comment mieux ancrer l'enseignement de l'allemand au secondaire I? : Interpellation : 30/01/2018 : Réponse du Conseil
d'Etat du 7.11.2018
Link

VD : La confiance dans le corps enseignant, la clef d'une école efficace? : Interpellation : 30/01/2018 : Réponse du Conseil
d'Etat du 7.11.2018
Link

VD : Planification scolaire: pour que les villages restent des lieux vivants : Interpellation : 03/10/2017 : Réponse du Conseil
d'Etat du 7.11.2018
Link

VD : Sauvegarder les prérogatives des prestataires privés en matière de pédagogie
spécialisée : Interpellation : 13/06/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du [S.d.]

https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=6a3c5b576ff54ec285bb615144c18ebd&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=a4bdf15f59d942b594af5f3c21d7b70a&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=21dbe40e7563498d95b5587af8d311ea&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=05333477567c4336aa8d55843828f794&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
http://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=85ecf3db63504aeb8333ec8b6dcdaa38&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
http://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=7abfb966592c4b1380dbcf5d5763241f&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
https://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Postulats/2018/18210.pdf
https://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Postulats/2018/18209.pdf
http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/Postulate/2018/Pos_2018-07.pdf
http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/KleineAnfragen/2018/KA_2018-28-a.pdf
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=13545&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=13551&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=13548&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=98674
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=98541&start=3
https://www4.ti.ch/poteri/gc/messaggi-e-atti/ricerca/risultati/dettaglio/?user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=98538&start=3
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_INT_170_TexteCE.pdf
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_INT_107_TexteCE.pdf
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_INT_109_TexteCE.pdf
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/17_INT_043_TexteCE.pdf
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Link

VS : Etude sur les compétences des élèves du secondaire en matière d'utilisation des ordinateurs et des technologies de
l'information (ICILS 2013) : Postulat : 15/06/2018
Link

VS : Suivi d'une classe sur deux ans par le même titulaire (1H à 8H) : Motion : 12/12/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du
19.9.2018
Link

ZG : BYOD-Strategie durchdenken : Interpellation : 06/04/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 15.10.2018
Link

ZH : Schreiben nach Gehör vs. Rechtschreibung  : Anfrage : 05/11/2018
Link

ZH : Abschaffung des Berufsauftrages  : Anfrage : 29/10/2018
Link

ZH : Privatschulen müssen Glaubens- und Gewissensfreiheit wahren : Anfrage : 10/09/2018 : Antwort des Regierungsrats vom
31.10.2018
Link

ZH : Unterricht in verschiedenen Anforderungsstufen ohne Auflösung des
Klassenverbands : Postulat : 09/07/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 31.10.2018
Link

CH : WhatsApp School  : Postulat : 28/09/2018 : Avis du Conseil fédéral du 14.11.2018
Link

Sekundarstufe II Allgemeinbildung

AI : Grossratsbeschluss über den Beitritt zur Interkantonalen Vereinbarung für Schulen mit spezifisch-strukturierten Angeboten
für Hochbegabte(HBV) : Antrag  : 10/10/2018
Link

BL : Verbindliche politische Bildung an SEK II-Schulen : Motion : 14/06/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom
30.10.2018
Link

BL : Die Musikschule soll ab Sekundarstufe I bis Abschluss Sekundarstufe II durch den Kanton finanziert
werden : Motion : 17/05/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 18.9.2018
Link

BL : Mehr IT- und Naturwissenschafts-Schwerpunkte statt Sprachenlastigkeit im Maturitätsanerkennungsreglement
(MAR) : Postulat : 09/02/2017 : Beschluss der Bildungs-, Kultur- und Sportkommission vom 29.10.2018
Link

BS : Kosten für den Besuch weiterführender Schulen : Schriftliche Anfrage : 07/11/2018
Link

GE : Introduction des heures d'informatique au collège de Genève, oui mais comment? : Question écrite
urgente : 21/09/2018 : Réponse du Conseil d'Etat du 3.10.2018
Link

LU : Stellenwert der politischen Bildung auf den unterschiedlichen Schulstufen im Kanton Luzern : Anfrage : 23/10/2018
Link

SH : "Ceterum censeo": Kleine Anfrage Nr. 2 zur Abschaffung des Lateinunterrichts an der Sekundarstufe I und zu den
Auswirkungen auf die Kantonsschule. Wie stellt sich der Regierungsrat zur Prüfung der Einführung eines
Langzeitgymnasiums? : Kleine Anfrage : 03/09/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 16.10.2018
Link

VD : Pour un enseignement du sport au post-obligatoire qui respecte les exigences légales fédérales et
cantonales : Postulat : 28/02/2018 : Rapport de la commission du 20.10.2018
Link

ZG : BYOD-Strategie durchdenken : Interpellation : 06/04/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 15.10.2018
Link

https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/17_INT_711_TexteCE.pdf
https://parlement.vs.ch/common/idata/parlement/vos/docs/2018/10/2018.11_POS_3.0405_R%C3%A9sultats%20de%20l%E2%80%99%C3%A9tude%20ICILS%202013_DEV.pdf
https://parlement.vs.ch/common/idata/parlement/vos/docs/2018/10/2018.11_MO_3.0372_Suivi%20d%27une%20classe%20sur%20deux%20ans%20par%20le%20m%C3%AAme%20titulaire_REP.pdf
https://kr-geschaefte.zug.ch/gast/geschaefte/1847
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=c2debc37-ff5b-417b-988f-34d12a521be5
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=c38f14ac-fac2-4321-a242-78cfb40323d2
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=2bc34e07-5a69-4a3d-b78d-924b4989e254
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=52233c6f-2b2c-4d24-8bff-221466db2f35
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20183995
https://www.ai.ch/politik/grosser-rat/geschaefte-grosser-rat/geschaefte
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D122cbe0e6cbe4dffb417fa088a63315e
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D624b5e7887db43e6883305b5e3c15f96
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D0fdc52d333184a4bbd70cc04e5fb0de6
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109349
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00869A.pdf
https://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/detail?ges=6a3c5b576ff54ec285bb615144c18ebd&back=1&art=-0-1-2&bart=-0-1-2-3-4&vart=-0-1-2-3&gart=1&status=-0-1
http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/KleineAnfragen/2018/KA_2018-28-a.pdf
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_POS_038_RC.pdf
https://kr-geschaefte.zug.ch/gast/geschaefte/1847
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ZG : Angeordneter Qualitätsabbau in den Fächern Sport, Musik, Bildnerisches- und Angewandtes Gestalten an den
Kantonalen Mittel- und Berufsfachschulen : Interpellation : 04/04/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 15.10.2018
Link

Berufsbildung

BE : Steuerfreibetrag für Experten der Berufsbildung beibehalten : Motion : 03/09/2018 : Antwort des Regierungsrates vom
31.10.2018
Link

BS : Kosten für den Besuch weiterführender Schulen : Schriftliche Anfrage : 07/11/2018
Link

FR : Aide en faveur des jeunes ayant des difficultés socio-professionnelles : Question : 30/10/2018
Link

GE : Quel encadrement proposé aux requérants mineurs non accompagnés pour orienter leur formation? : Question écrite
urgente : 11/10/2018 : Réponse du Conseil d'Etat du 31.10.2018
Link

GE : Formation professionnelle qualifiante et certifiante durant le chômage, où en est-on? : Question écrite
urgente : 21/09/2018 : Réponse du Conseil d'Etat du 3.10.2018
Link

GE : Projet de loi modifiant la loi sur la formation professionnelle (LFP) (C 2 05) (RIE III) : Projet de loi : 16/11/2016 : Projet
repris par M. Jean Batou le 1.11.2018 
Link

VD : Pour un enseignement du sport au post-obligatoire qui respecte les exigences légales fédérales et
cantonales : Postulat : 28/02/2018 : Rapport de la commission du 20.10.2018
Link

VS : Favoriser les entreprises formatrices dans l'attribution des marchés publics : Postulat : 13/09/2017 : Réponse du Conseil
d'Etat du 31.8.2018
Link

ZG : Angeordneter Qualitätsabbau in den Fächern Sport, Musik, Bildnerisches- und Angewandtes Gestalten an den
Kantonalen Mittel- und Berufsfachschulen : Interpellation : 04/04/2018 : Antwort des Regierungsrats vom 15.10.2018
Link

CH : Comment augmenter le nombre de places d'apprentissage auprès des sociétés étrangères installées en
Suisse? : Postulat : 28/09/2018 : Avis du Conseil fédéral du 14.11.2018
Link

CH : Jokertage für Lernende in der Berufslehre  : Interpellation : 27/09/2018 : Stellungnahme des Bundesrates vom
14.11.2018
Link

CH : Die SwissSkills-Euphorie auch in andere Landesteile tragen  : Postulat : 17/09/2018 : Stellungnahme des Bundesrates
vom 14.11.2018
Link

Hochschulen

BL : Neukonzeption Informatik-Ausbildung in der Region Nordwestschweiz : Postulat : 09/02/2017 : Bericht der Bildungs-,
Kultur- und Sportkommission vom 29.10.2018
Link

BS : Die Universität baut ab - intransparent und einschneidend : Interpellation : 15/10/2018 : Schreiben des Regierungsrats
vom 7.11.2018
Link

GE : Projet de loi du Conseil d'Etat modifiant la loi sur l'université (L) (C 1 30) et Projet de loi du Conseil d'Etat modifiant la loi
sur la Haute école spécialisée de Suisse occidentale - Genève (LHES-SO-GE) (C 1 26) : Projet de loi : 02/11/2018 : Rapport
de la commission de l'enseignement supérieur du 2.11.2018
Link

GE : Fermeture de la Haute école de musique de Neuchâtel, où en sont les négociations? : Question écrite

https://kr-geschaefte.zug.ch/gast/geschaefte/1846
https://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-5adb1ed0245c47ad9c2a2e19ecc7d8bb.html
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109349
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=48530&uuid=5f6fe9315e524a66b83b7b104745dc9f
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00896A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00865A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/PL12010R.pdf
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_POS_038_RC.pdf
https://parlement.vs.ch/common/idata/parlement/vos/docs/2018/10/2018.11_POS_3.0346_Attribution%20des%20march%C3%A9s%20publics_REP.pdf
https://kr-geschaefte.zug.ch/gast/geschaefte/1846
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20184017
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20183887
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20183769
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D6dfbd716999a4bde9d501d2de4e7ccb9
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109311
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/PL12380A.pdf
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urgente : 09/10/2018 : Réponse du Conseil d'Etat du 31.10.2018
Link

GE : Proposition de motion en faveur d'une formation des maîtres crédible à Genève : Proposition de
motion : 20/11/2015 : Rapport de la commisssion de l'enseignement supérieur du 16.10.2018
Link

SO : Warum werden die Diplome für neu ausgebildete Lehrer und Lehrerinnen erst Mitte September ausgehändigt? : Kleine
Anfrage : 07/11/2018
Link

Weiterbildung

AG : Stärkung der Milizpolitik in der Weiterbildung an Hochschulen : Postulat : 15/05/2018 : Grossratsbeschluss Überweisung
an den Regierungsrat vom 18.9.2018
Link

BS : Kursgelderhöhungen an der BFS aufgrund des neuen WeBiG : Interpellation : 12/11/2018
Link

VD : Encourager les compétences de base en mettant en oeuvre la loi fédérale sur la formation continue : Motion : 09/10/2018
Link

CH : Formation continue et reconversion professionnelle: bientôt une vraie offensive en faveur des salarié-e-
s? : Interpellation : 28/09/2018 : Avis du Conseil fédéral du 14.11.2018
Link

CH : Weiterbildungsfonds auf Branchenebene  : Motion : 27/09/2018 : Stellungnahme des Bundesrates vom 14.11.2018
Link

Varia

BL : Adäquate Zusammensetzung des Bildungsrats : Postulat : 14/06/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom
30.10.2018
Link

SH : Einsetzung einer «Parlamentarischen Untersuchungskommission (PUK)» zur Abklärung der Vorkommnisse in der
Schulzahnklinik : Beschluss : 06/11/2018 : Stellungnahme des Regierungsrats vom 6.11.2018
Link

SH : Lehrerlöhne und stufenfremde Lehrpersonen. Funktioniert das Schaffhauser Lohnsystem im Bildungswesen? : Kleine
Anfrage : 29/10/2018
Link

TG : Änderung der Verordnung des Grossen Rates über die berufliche Vorsorge des Staatspersonals und der Lehrpersonen
(Pensionskassenverordnung) : Botschaft der Regierung : 06/11/2018
Link

TG : Vereinbarkeit von Familie und Beruf - notwendiger Handlungsbedarf im Kanton Thurgau : Motion : 24/10/2018
Link

VD : Droit de vote à 16 ans : feu vert pour les jeunes! : Motion : 06/11/2018
Link

VD : Que deviendra le statut des thérapeutes indépendants en psychomotricité ou logopédie
? : Interpellation : 21/01/2014 : Réponse du Conseil d'Etat du 31.10.2018
Link

VS : Pour supprimer les distributeurs automatiques de boissons sucrées, de chocolats et d'autres sucreries dans toutes nos
écoles : Postulat : 17/11/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du 30.8.2018
Link

VS : Augmentons le taux de participation des jeunes : Postulat : 04/11/2017 : Réponse du Conseil d'Etat du 26.9.2018
Link

CH : Wie kann die frühe Förderung von Kindern zur wirksamen Armutsprävention verstärkt
werden? : Interpellation : 28/09/2018 : Stellungnahme des Bundesrates vom 14.11.2018
Link

http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00890A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/M02305A.pdf
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=13547&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://www.ag.ch/grossrat/grweb/de/195/Detail%20Gesch%C3%A4ft?ProzId=3837839
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200109353
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_MOT_064_depot.pdf
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20184046
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20183933
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaefte-ab-juli-2015?i=https%3A//baselland.talus.ch/de/politik/cdws/geschaeft.php%3Fgid%3D46fa6d9e00054108b989673cfecaba8b
http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/Kommissionen/2018/GPK-PUK_Aw-RR.pdf
http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/KleineAnfragen/2018/KA_2018-29.pdf
http://www.grgeko.tg.ch/de/web/grgeko/pendente-gr-geschafte?p_p_id=pendente_WAR_esmogrgekoportlet&p_p_lifecycle=0&p_p_state=maximized&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=1&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_struts.portlet.action=%2Fpendente%2Fdetail&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_cur=1&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_delta=100&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_orderByCol=eingangsdatum&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_orderByType=desc&_pendente_WAR_esmogrgekoportlet_itemId=3144250
http://www.grgeko.tg.ch/de/web/grgeko/geschafte-nach-g-arten?p_p_id=grgeko_WAR_esmogrgekoportlet&p_p_lifecycle=0&p_p_state=maximized&p_p_mode=view&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_struts.portlet.action=%2Fgrgeko%2Fdetail&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_cur=1&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_delta=100&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_orderByCol=eingangsdatum&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_orderByType=desc&_grgeko_WAR_esmogrgekoportlet_itemId=3124048
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/18_MOT_065_depot.pdf
https://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2017-2022/14_INT_212_Texte_CE.pdf
https://parlement.vs.ch/common/idata/parlement/vos/docs/2018/10/2018.11_POS_3.0365_Distributeurs%20automatiques%20de%20boissons%20sucr%C3%A9es_REP.pdf
https://parlement.vs.ch/common/idata/parlement/vos/docs/2018/10/2018.11_POS_4.0281_Augmentons%20le%20taux%20de%20participation%20des%20jeunes_REP.pdf
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20184028
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CH : Echanges internationaux d'enseignants dans un cadre mondial  : Motion : 28/09/2018 : Avis du Conseil fédéral du
14.11.2018
Link

CH : Freiner la précarisation des jeunes liée au rallongement de leurs études  : Interpellation : 27/09/2018 : Avis du Conseil
fédéral du 14.11.2018
Link

CH : Tägliche Sport- und Bewegungsaktivitäten im Kindes- und Jugendalter  : Postulat : 26/09/2018 : Stellungnahme des
Bundesrates vom 14.11.2018
Link

CH : Wie weiter nach dem Spitzensport?  : Interpellation : 26/09/2018 : Stellungnahme des Bundesrates vom 14.11.2018
Link

CH : Mehr Ausbildungsplätze für Geburtshelferinnen und -helfer  : Interpellation : 26/09/2018 : Stellungnahme des
Bundesrates vom 14.11.2018
Link

CH : Comment prévenir l'analphabétisme du visuel?  : Interpellation : 20/09/2018 : Avis du Conseil fédéral du 14.11.2018
Link
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